



# ПЛАМЯ

ВТОРНИК, 26 ноября 1996 года № 92 (4664)

## ИнформБюро

### Кто о чем, а депутаты — о финансах

**Недавно на восьмом заседании палаты представителей Законодательного собрания области был рассмотрен закон «О порядке представления денежных займов из областного бюджета».**

Депутаты верхней палаты его утвердили. И передали на подпись губернатору Э. Э. Росселю. В случае положительного решения нормативный акт вступит в силу. В соответствии с этим законом денежные

займы из облбюджета могут предоставляться городам и районам для покрытия расходов, превышающих минимальный бюджет территорий, а также при временных финансовых затруднениях в процессе исполнения бюджета. Займ могут брать и юридические лица, участвующие в реализации федеральных, областных и муниципальных целевых программ. Контроль за использованием денежных займов законодатели возлагают на правительство области.

Информацию об этом представила помощник депутата палаты представителей В. В. Якимова Татьяна Копытова.

### Вода токсична!

Судя по всему обстановка вокруг озера Червяное, а точнее вокруг причин гибели обитающей в озере рыбы, яснее не становится. Заведующий отделом центра санэпиднадзора В. Л. Шушканов подтвердил, что глубокие лабораторные исследования воды екатеринбургские специалисты сделали. По результатам видно, что токсичность жидкости высока. Увы, не ясен источник загрязнения воды в Червяном. По крайней мере, никто с определенностью не берется утверждать то ли это нефтепродукты, то ли это попадание в озеро взрывчатых веществ...

Но остается факт обширного кровоизлияния в рыбьих головах. Прокомментируйте его и результаты исследований Владимир Леонидович отказался. Что ж, подождем пока это сделают другие.



### Недоступное занятие

Вчера в районе открылась охота на диких животных. В леса Колчеданского, Лебяжского, Маминского охотхозяйств устремились люди, кого бедными никак не назовешь. Селянам нынешний сезон радости не принесет. Дорогое удовольствие. Стоимость лицензии на отстрел косули и путевка обойдутся в 300 тыс. рублей, на лося - 2,5 млн. рублей, на кабана - 400 тысяч.

Как сообщил охотовед Госохотнадзора по Каменскому району В. Н. Горбунов, его ведомство в подобной дороговизне не заинтересовано. Высказывалось предложение: взносы в межрайонное общество охотников и рыболовов сделать целевыми, причем, не с физических, а юридических лиц. Чтобы снизить стоимость лицензии и путевки процентов эдак на 70-80. Но пока компромисса достичь не удалось. И охота для сельских жителей превратилась в недоступное занятие.

### Хвали себя и будешь с работой

**Поиск работы - это своего рода искусство. Иначе в центре занятости не были бы организованы специальные мастерские для выпускников школ. Об этом сообщила начальник отдела ЦЗН Ольга Абрамова.**

Обучение проводится на основе методик, разработанных миссией Европейского сообщества «ТАСИС». Юношам и девушкам помогают овладеть способами поиска работы, учат - где искать, как звонить и договариваться с руководителями предприятий и фирм о встрече, как себя подать, чтобы заинтересовать работодателей и т. д. Главная цель этих индивидуальных занятий с выпускниками - научить вчерашних школьников хвалить себя, не опускать руки при первом же отказе, поскольку рынок труда - конкурс, на котором побеждает самый удачливый и умелый.

В ЦЗН планируют проводить подобные встречи не только со старшеклассниками города, но и района. Первый цикл занятий предполагается в зимние каникулы.

### Семеро одного... ждут

**С 21 ноября замолкли большинство телефонов в учреждениях социальной сферы, сельских администрациях района. По банальной причине - из-за неуплаты филиалу «Уралтелекома» за пользование услугами связи.**

На начало ноября задолженность бюджетников достигла 207 млн. рублей. Лидируют среди неплательщиков районная администрация - 44 млн., ЦРБ - 32 млн., Маминская администрация - 12 млн., управление образования - 11 млн. рублей. Кстати, по этой же причине отключены почти все телефоны редакции нашей газеты, хотя долг и не так велик - 2,6 млн. рублей.

Заведующая отделом доходов райфо В. П. Черемных сообщила, что проблему пытаются решить посредством взаимозачета в счет квоты по налогу на прибыль, выделенную нашему району областным правительством. Документы поступили в департамент финансов 14 ноября и ни с места. Правда, финансисты райадминистрации заверили директора филиала «Уралтелекома» И. А. Киселева, что к началу декабря вопрос о задолженности будет решен. Им Игорь Афанасьевич поверил и телефоны распорядился включить. А остальным как быть?



**Подписка на газету "ПЛАМЯ" продолжается**  
Цены — по карману



Выборы

**Новый человек — снова эксперименты...**

**В. И. Кривошей, военный комиссар Каменского РВК**

- Я полагаю, Н. Н. Шинкевич был назначен исполнять обязанности главы района неслучайно. В этом мы смогли убедиться за год его работы. Николаев Шинкевич отличается здравым умом, трезвостью суждений и поступков. Он из тех людей, о которых можно сказать: профессионально грамотен.

При участии в предвыборном марафоне важны и моральные качества кандидата. Мне не известны факты, говорящие о нечестности Н. Н. Шинкевича. Зато немало примеров порядочности этого человека.

За год, что Николаю Николаевичу пришлось руководить нашим районом, ему удалось ликвидировать многомиллиардные долги, доставшиеся от предшественника и образовавшиеся в первые месяцы его деятельности. Если придет на должность главы новый человек, в любом случае ему при-

дется начинать с азов: осваивать коридоры власти, налаживать связи, завоевывать авторитет. А это требует времени. Население устало от ожиданий. Думаю, что в теперешней ситуации экспериментировать ни к чему.

**М. А. АРХИПОВ, пенсионер, с. Позариха**

- С кем-либо из трех кандидатов на должность главы муниципального образования «Каменский район» я не встречался и лично не знаком. Так что сужу о них по делам. Конечно, Н. Н. Шинкевич возглавил район не в самое лучшее для россиян время. Поэтому ему труднее, чем соперникам. Но если человек за год работы на столь «несладком» месте сумел ликвидировать задолженность по газу, электроэнергии, нашел средства для закупки угля и мазута, чтобы в домах сельских жителей было тепло всю зиму, это о чем-то говорит. Значит, руководитель живет не одним днем.

**«Голосуй, а то проиграешь-2»**

Прошли первые встречи кандидатов в «президенты» района. Некоторые претенденты решили развернуть свою предвыборную кампанию с широтой и размахом, согласно современным требованиям и веяниям. А именно, дабы не отстать от новой политической моды, поспешили заручиться музыкальной поддержкой в лице эстрадных исполнителей.

Опыт последних выборов президента страны учит: нужны «звезды». Но где их взять? Пришлось поскрести по местным сусекам. Преуспел, например, кандидат А. А. Леонтьев, изыскав таланты даже в собственном семействе. Другим в этом смысле повезло меньше, пришлось «хватать звезды» на стороне. Предпочтительнее выглядит команда Н. Н. Шинкевича. Вооружившись артистами из Новоисетского, наиболее «раскрученными» в районе, почти профессионалами (от профессионалов их отделяет, собственно, лишь отсутствие этого статуса), Николай Николаевич может быть спокойным за свои культурно-просветительские тылы. На их фоне артисты, представляющие других кандидатов, выглядят едва ли не агитбригадчиками-синембузниками из колхоза «Красный пахарь» времен коллективизации. Так, например, во время выступления одной из таких бригад в с. Новоисетском впечатление усугубил факт, что из-за неотапливаемости (ввиду аварии) помещения, артисты вынуждены были выступать в верхней уличной одежде.

**С. СИМОНОВ.**

Рынок и мы

**Кооператив «Исетское» - из разряда хозяйств, имеющих крепкими. Благодаря многопрофильности производства: сочетанию растениеводства, овощеводства и животноводства с переработкой продукции этих отраслей, а также в силу жесткой экономии средств. Недаром директор сельхозпредприятия Д. В. Кутина слывет скарденным руководителем. Играет свою роль и высокая квалификация специалистов и большинства рабочих.**

Нынешний год, по мнению Дмитрия Васильевича, оказался для исетцев не самым удачным. Традиционно львиную долю прибыли приносили капуста, морковь, свекла. Ионские дожди с градом погубили 40 процентов будущего урожая. Вместо 13 тысяч тонн было собрано только девять. Часть продукции заложена на хранение в собственных и арендованных у АО «Красногорское» и «Синарское» овощехранилища. Часть выдана как натуроплата работникам кооператива.

Безденежье торговых партнеров тяжелым бременем ложится на доходы ПК «Исетское»: они сводятся к минимуму. Поэтому хозяйство вынуждено заниматься не только производством, но и реализацией овощей. Каждый день по восемь тонн капусты увозится в Екатеринбург. Но вместо планируемых 12 млн. рублей исетцы имеют лишь два-три миллиона. Выручка, конечно, невелика. Не желают торгующие организации своевременно рассчитывать прибыль. Собственных же павиль-

нимый ни с какой другой, ведь только в этом хозяйстве буренки подкармливают овощами. И все же сбыт молока в Каменске-Уральском сопряжен с некоторыми трудностями. Пристальный интерес к автофургонам, с которых продается паке-тированный товар, проявля-

личение запасов овса, ячменя, ржи (второе) позволяет обеспечить буренок кормами до конца зимне-стойлового периода, дает возможность хотя бы частично снизить себестоимость молока. Оправдывает себя и ориентация на культивирование пшеницы твердых мукомольных сортов.

На экономическую состоятельность кооператива влияет не только уровень производства, налоговый пресс государства, погодные условия и долги отговых покупателей сельхозпродукции. Огромные убытки кооператив наносит содержание жилого фонда и оказание коммунальных услуг учреждениям социальной сферы. В сравнении с 1995 годом, когда затраты на газ, тепло, квартплату составили 1,38 млрд. рублей, они выросли, перевалив за два миллиарда. Райбюджет своевременно не рассчитывается за услуги. Да и население в массе своей к дисциплинированным плательщикам не относится, так как не получает месяцами зарплату. Вот и получается, что прибыли, именуемой чистым доходом, у ПК «Исетское» почти нет. А потому ныне не придется выплачивать дивиденды всем 750 работникам хозяйства.

**Е. ШЕРЕМЕТ.**

**«Плакала» дивиденды**

онов у кооператива нет ни в Екатеринбурге, ни в Каменске. Животноводство, увы, становится нерентабельным. С начала года себестоимость килограмма молока увеличилась на 400 рублей. Из-за подорожания электроэнергии, газа, тепла. Правда, поголовье скота в хозяйстве не сократили и план по надоям перевыполнили, получив вместо 3,1 тысячи тонн 3,5. Ежедневно стараются реализовать по пять тонн паке-тированной продукции в Каменске, чтобы иметь немного наличных денег. Если бы не эти рубли, то нечем было бы оплачивать труд работников. А так по 300 миллионов ежемесячно используется для авансовых расчетов.

На вопрос: отразился ли пуск линии паке-тированного молока в кооперативе «Каменское» на доходах исетцев? - Дмитрий Васильевич ответил отрицательно. По его мнению, у исетской продукции вкус, несрав-

ют инспектора ГАИ. Не единожды они заставляли исетцев уезжать восвояси. Хотя, как мы выяснили, все необходимые документы, включая гигиенические сертификаты, у реализаторов имелись. А в разрешении, подписанном заместителем главы Каменска-Уральского по вопросам потребительского рынка Ю. С. Зеленовым, никаких ограничений не указано. Чтобы не нести непредусмотренных убытков, руководство ПК «Исетское» поручило коммерческой службе предприятия начать продажу молока в Екатеринбурге. Удастся ли закрепиться на столичном рынке? Поживем-увидим. А возможности для наращивания объемов выпускаемого в мини-цехе цельного продукта есть.

Прошлогоднее стремление руководства ПК «Исетское» расширить площади под зерновыми культурами ныне успешно выполнено. Дмитрий Васильевич полагает, что уве-

Знак беды

В одной из комнат Талицкого детского дома-интерната нас встретили хохот, визг и плач. Ребятишки с «заячьими губами» и «волчьими пастями» не идут по шуму ни в какое сравнение со зверинцем в зоопарке. Жертвы родителей-алкоголиков, наркоманов и токсикоманов. Даже бойкие экскурсанты, многим из которых в темном переулке лучше не попадаться, боязливо прижались к стене.

Кто-то визжит, кто-то с лицом, какое не приснится и в кошмарном сне, ничего не понимая, молча и методично кивает головой час за часом. Покинули мы комнату под жуткий аккомпанемент визгов, крика и безумного хохота ничего не соображающих ребятишек, которые до конца не смогут осознать, что они существуют.

Еще пять часов назад мы не могли представить подобной картины. Утром наш теплый автобус взял курс на Талицкий детский дом-интернат. В салоне симпатичные по внешности парни и девушки Каменского, Синарского и Красногорского районов.

Один из пассажиров, совсем юный парнишка, просит разрешения пристроиться у окна, его по-детски любопытные глаза с жадностью взирают на проплывающие мимо дома и пейзажи.

Токсикоман, - тихоноко поясняет мне начальник инспекции по делам несовершеннолетних Каменского района майор милиции Людмила Леонидовна Худякова. А майор милиции Ирина Викторовна Петрашева, старший инспектор УВД Каменска-Уральского, по инициативе которой и организована эта поездка, говорит ребятам о том, что скоро они увидят потомство, порожденное алкоголиками, наркоманами и токсикоманами. И что чаша суда может не миновать их собственных детей, если они не одумаются. Некоторые из питомцев дома-интерната находятся примерно в их возрасте. Например, Иван Зубов из села Покровского, совершивший преступление...

А как это произошло? В августе нынешнего года за памятником воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны, обнаружен в Покровском труп Елены Мартемьяновны Шебуняевой, женщины тридцати с небольшим лет. Убита она по-зверски. Рубленая рана над левой бровью, вокруг глаз кровавые подтеки, на губах рваные раны, «на левой руке с

тыльной стороны ладони все резано-колотых ран». И, как дальше следует из акта осмотра: «На груди и животе трупа имеются многочисленные колотые раны, на запястье правой руки семь резаных ран». Возле трупа милиция нашла две пустые водочные бутылки, граненый стакан, коробок спичек и пачку папирос.

зна граненый стакан и все трое отправились за обелиск. Пили по полному. Сашина мать легла и уснула. Сын снял с нее трико и сказал: «Я сейчас ей отомщу». И начал бить мать ногами. Потом достал из кармана нож без ручки и принялся колотить мать в руки и живот.

«Я стоял и смотрел, - бурдет вспоминать Зубов, - по-

- И много вас тут? - высылав из салона, спросили бойкие экскурсанты у мальчишки, убирающего мусор.

Тот, с явным умственным отставанием, тем не менее охотно и звонко затараторил, картаво и не совсем членораздельно:

- Да-да! Было раньше, но многие мрут!

Взрыв хохота вырвался непроизвольно. Однако вскоре улыбки исчезли с лиц ребят.

- Наш интернат существует уже 27 лет, - рассказала заведующая медицинской частью Нина Сергеевна Лешукова. - Сейчас у нас 275 жителей-пациентов. Из них 40 лежачих, 70 эпилептиков. У нас 15 врачей, но медицина здесь, увы, бессильна...

Ире Пимушкиной 18 лет, но выглядит она трехлетним ребенком, поражена центральная нервная система. Или хохочет, или плачет. Карлику Максиму Бушматову 13 лет, но он в состоянии только ползает на коленках и сказать несколько слов.

Идем по палатам для лежачих. Зрелище не для слабонервных. Вот замерла Алена с маленьким телечком и огромной головой, которую она не в состоянии даже приподнять: водянка мозга. Рядом с ней живой скелет с головой чуть поменьше, со скрюченными ручками и ножками. Девочке восемь лет, но выглядит она на несколько месяцев. Она методично жует и глотает свои лохмотья.

- А что с Иваном Зубовым? - интересно у Нины Сергеевны.

Серенький невзрачный Иван «сидит» пока на медикаментах и поэтому весьма спокоен, но гарантий за его поведение никто дать не может. Здесь уже был такой - Паша Манулов...

- Как-то привезли к нам забавного хомячка, - вспоминает заведующая лечебной частью. - Все радовались ему, хотя дети играли с ним, пока Павел неожиданно для всех не схватил хомячка и не убил его, ударив с размаху об пол.

Словом, всего не перечислить. Зловонный удушливый запах...

- Я бы лучше три пары отсидел, - закрывая нос рукавом куртки, признался один из наших экскурсантов, учащийся ГПУ-39. - Жутко...

И тем не менее, уже через пять часов, когда мы вернулись восвояси, некоторые из наших попутчиков, сам свидетель, устремились к ночным киоскам и прикупили водочки. Не прохватили с первого раза?..

**А. ЛАРИОНОВ.**

**Когда не простят ни Бог, ни люди**



Вскоре следствие вышло на Ванюшку Зубова, приемная мать которого Зинаида Дмитриевна пояснит, что четырнадцатилетний Ваня - инвалид с детства. Он олигофрен третьей степени. Ни в общеобразовательной, ни в какой другой школе он учиться не в состоянии.

- Ни читать, ни считать Ваня не умеет. Спиртные напитки начал употреблять с десяти лет.

...Августовским вечером он вернулся домой пьяным и сильно возбужденным, ругался нецензурной бранью на мать-опекуншу и бабушку, пытался выпрыгнуть в окно.

- Где ты был? - спросили они его.

Перед тем, как уснуть, па-рень пояснил:

- Мы бухали с Сашей Шебуняевым в центре Покровки.

Потом Ваня-олигофрен выдвинул множество версий случившегося в своих показаниях. Вот одна из них. Вечером возле продовольственного магазина он встретил своего знакомого Сашу Шебуняева и его мать. «Саша был выпивши, мать его тоже пьяная». Саше, между прочим, семь лет... Он где-то взял деньги и дал их матери. Она купила две бутылки водки, Ваня нашел возле мага-

том Саша взял пустую бутылку и начал бить мать по голове». Она стонала, но даже не проснулась. Потом Саша под-нял «орудие труда» своему другу: «Бей!»

Иван ударил несколько раз и спросил: «А зачем мы это делаем?» Последовал ответ: «Моя мать, что хочу, то и делаю».

После экзекуции над бесчувственным человеком, чья вина тоже, естественно, неоспорима, юные субульники отправились по домам, а избитая женщина осталась за обелиском. Она была еще жива...

По другим показаниям Ивана, версия иная. Он, якобы, украл из сумки пожилой женщины кошелек с деньгами и предложил Шебуняевой купить водки. Приобретя две бутылки, они пошли за обелиск. «Затем я стал хватать Шебуняева, хотел совершить с ней половой акт. Она ударила меня рукой по лицу». Тогда Иван стал бить ее бутылкой по голове. Затем достал из кармана нож без ручки и стал колотить Шебуняева в руки, живот и грудь. «Сколько я нанес ударов, не знаю, так как не умею считать...»

Вскоре он оказался в Талицком доме-интернате.

Через пять часов езды и наш автобус въехал на заасфальтированный двор.







У нас, на селе

## Чтоб после не рыдать над пепелищем

Газетные и журнальные полосы, программы телепередач пестрят сообщениями о чрезвычайных ситуациях. Где-то произошла авария, где-то случилось стихийное бедствие, где-то совершен террористический акт. В России существует даже специальное министерство по чрезвычайным ситуациям. Подобное отделение есть и в с. Сосновском. Конечно, не министерство. Намного скромнее. Штаб.

Раньше он назывался штабом гражданской обороны. При нем имела сандружина. Периодически проводились учения, маневры, соревнования, включались тревожные сирены. Нынче все это кануло в Лету. Хотя кое-что осталось - есть, к примеру, список членов санитарной дружины, сохранилось немного оборудования, специальные сумки, аптечки, противогазы.

Раньше на учениях по ГО разыгрывалась минимодель ядерного взрыва, сегодня, как оказалось, главная проблема сельского штаба по чрезвычайным ситуациям - пожары. Зная свое слабое место, сельчане постарались подстраховаться: в с. Сосновском функционируют две пожарные машины, ор-

ганизовано круглосуточное дежурство. Начальник местного штаба по ЧС В. Богданов, следит, чтобы все производственные объекты были оборудованы средствами пожаротушения, на каждом участке имелся ответственный, вывешивались схемы расстановки техники, план эвакуации людей. Здания должны соответствовать всем требованиям электробезопасности.

Кто-то скучающе зевнет: все это не ново, подобные правила стары, как мир. Однако жизнь показала, что бдительность в подобных вопросах никогда не помешает. Ведь даже маленький пожар может нанести непоправимый вред. А сельчане, как на грех, строятся так, что малейшая искра хватит для

воспламенения огромного участка. Поглядите, подобное вам знакомо: стайка, баня, сарай, конюшня. Все ютится тесно друг к другу, буквально крыши в крышу. Здесь же по суботам топится любимая многими банька, а рядом - сена тонн десять.

Вот недавно был случай. От печки вспыхнул пол. Огонь не преминул переметнуться на деревянную мебель. И хотя пожар заметили почти сразу, быстро потушили - но последствия одного бедствия плачевны - испорчено, залито, истлело, пропахло гарью имущество, молодая семья вынуждена отныне жить у родителей. Ремонт осилить пока не могут.

Чтоб аналогичных экстремальных происшествий не случалось и существует в с. Сосновском такое малосенькое министерство. И его начальник В. Богданов не дает односельчанам расслабляться - кто бдительность потерял, враз соответствующее предписание получит, а особо зарвавшиеся и вовсе дождутся докладную на имя директора совхоза. И обижаться не стоит. Ведь сохранить гораздо легче, чем затем рыдать над пепелищем.

Т. ИГНАШОВА.

Разное

## «Василек» - на ремонте

Вот уже полтора года не принимает своих питомцев детский сад «Василек» в селе Новоисетском. И столько же времени длится ремонт. Часть ребятишек родители водят в детские учреждения в соседние Колчедан и Черноскутово, часть - на полечении бабушек и дедушек.

Причиной столь длительного простоя явилось отсутствие средств в местном бюджете, что вынудило работников сада вести ремонтные работы практически собственными силами. Проблема серьезная, способная превратить новоисетских мамаш в домохозяек, а пока родители вынуждены осваивать еще несколько смежных профессий. Маляры, штукатуры, столяры, плотники - именно эти специальности пользуются наибольшим спросом на добровольной «поденщине», которую, по просьбе администрации детского сада, родители возложили на свои плечи. В особом дефиците - мужские руки. И все же общими усилиями, всем миром, планируется к зиме ремонт завершить.

В. ЕГОРОВ.

## С миру по нотке...

Творческой секции авторов-исполнителей областного научно-методического центра при департаменте культуры Свердловской области исполняется год. Этому событию был посвящен вечер, собравший бардов и любителей авторской песни из Екатеринбург, Кыштыма, Красноуфимска, Кушвы и других городов, а также гостей из Нижневартовска. От Каменска-Уральского исполнил свои песни Андрей Курочкин.

Наш район представляла автор-исполнитель Наташа Ершова из с. Сосновского.

С. АРЕНТ.

## Вниманию слабовидящих

Присмотритесь к окружающим. Люди в очках стали неотъемлемой приметой современной жизни. Примерно каждый четвертый из них страдает близорукостью. Ужасающих размеров также достигли такие заболевания глаз как дальнозоркость и астигматизм.

Немало и других заболеваний. А если учесть, что к старости практически нет человека, которому бы не потребовались очки, то станет ясно, какой большой проблемой стало возвращение хорошего зрения.

Особый интерес у слабовидящих вызывает безоперационные методы восстановления нарушенного зрения. И поэтому, недавно изданное в Екатеринбурге «Руководство к быстрому улучшению зрения» В. Левина будет для них хорошим подарком. Автор в своем руководстве предлагает методику лечения и самолечения. Многолетняя практика показала достаточную эффективность этого метода при лечении таких заболеваний, как миопия, гиперметропия, астигматизм, пресбиопия, амблиопия, косоглазие и некоторых других.

Отличительной особенностью предлагаемой методики является короткий период восстановления утраченного зрения. Автор убедился на своем опыте, вылечив пресбиопию в 0,5 диоптрии за три сеанса и сейчас читает без очков. В нашем городе книга появилась в книжном киоске СКЦ (социально-культурный центр).

В. ПЕТРОВ.

## Постановление главы администрации Каменского района

О запрещении рыбной ловли в о. Червяное и опасностью для здоровья употребления ее в пищу,

Постановляю:

Запретить рыбную ловлю на о. Червяное до особого распоряжения. Директору ТОО «Родина» (Медведевских Г. Г.) выставить на дорогах к озеру Червяное аншлаги о запрещении рыбной ловли и употребления рыбы в пищу.

Главе Рыбниковской сельской администрации, начальнику РОВД Никулину М. С. организовать проведение рейдов по запрещению рыбной ловли на озере.

Контроль за исполнением постановления возложить на зам. главы администрации Крушина В. И.

А. Л. Непрозванных, и. о. главы администрации.

Ну и ну!

## Три галстука и трусы

Встретил на днях одноклассника, некогда неунывающего веселого парня. Сейчас он слушает прарощиком в летной части. Всегда с уважением относящийся к своей работе, в этот раз одноклассник проговорился, что подыскивает новое доходное место. Видимо, ветер перемен достиг и сего, казалось бы, столь консервативного и устойчивого «формирования», как воинская часть. Поговорили обо всем: за жизнь, за семью, вспомнили школьные годы. Напоследок мой друг, решив меня несколько развлечь, кивнул на зажатый под мышкой сверток: «Вот, выдали общевойсковое обмундирование. Кому что досталось. Из всего положенного по уставу комплекта - кому бушлат, кому «комбез», кому-то ботинки. А мне, вот, гляди, три галстука и трусы».

Попрощались, разошлись. Уже дома, вспоминая встречу, я представил себе солдата в трусах и трех галстуках, и мне почему-то стало не очень смешно.

С. СИМОНОВ.

Хранить вечно

## Память для потомков

7 июля 1995 года Свердловской областной Думой принят закон «Об Архивном фонде Свердловской области и архивах». Законодательство области об архивах состоит из настоящего закона и издаваемых в соответствии с ним указов губернатора и постановлений правительства области.

Архивный фонд Каменского района является частью Архивного фонда Свердловской области и Российской Федерации. Он состоит из государственной и негосударственной частей.

Государственную часть составляют архивные фонды учреждений и организаций, являющиеся федеральной, государственной и муниципальной собственностью.

Негосударственную часть архивного фонда составляют архивные фонды и документы, находящиеся в частной либо иной негосударственной и не муниципальной собственности (документы личного происхождения, физических лиц, фамильные архивы и др.).

Комплектование, хранение, учет и использование документов негосударственной части осуществляется при условии полного соблюдения прав собственников документов, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации.

Архив Каменского района является муниципальным учреждением исполнительных органов местного самоуправления. Он комплектуется документами деятельности органов государственной власти, местного самоуправления, а также документами негосударственных учреждений.

Принимаются документы постоянного срока хранения, имеющие историческое значение, и документы по личному составу, перечень которых установлен Государственной архивной службой. Документы архивного фонда подлежат государственному учету.

При ликвидации или реорганизации органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных или муниципальных учреждений, образовавшихся в их деятель-

ности архивные документы в упорядоченном состоянии передаются правопреемникам. При отсутствии правопреемника, передают в соответствующее архивное учреждение.

В соответствии со статьей 72 Конституции Российской Федерации и ст. 21 Основ законодательства Российской Федерации «Об Архивном фонде Российской Федерации и архивах» устанавливается административная ответственность:

1. За утрату архивных документов государственной части архивного фонда постоянного хранения влечет наложение штрафа в размере от пяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда, а на должностных лиц - от десяти до тридцати минимальных размеров оплаты труда.

2. Утрата архивных документов по личному составу влечет наложение штрафа от трех до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда, а на должностных лиц - от пяти до десяти.

3. Неисполнение обязанности передачи документов, по истечении предельных сроков, в архивные учреждения влечет наложение штрафа в размере от трех до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда, а на должностных лиц - от пяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

О совершении правонарушений работников архивного органа в соответствии с законодательством Российской Федерации составляется протокол, который направляется в суд для рассмотрения.

**М. ТЕРЕНТЬЕВА,**  
ведущий специалист  
архивного отдела  
Каменской  
администрации.

## Положение

о проведении спартакиады Каменского района, посвященной 60-летию образования спортивного общества «Урожай»

Цели и задачи

Спартакиада района проводится с целью: дальнейшего внедрения физической культуры и спорта в повседневный быт жителей села;

улучшения физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в коллективах физкультуры района;

повышения спортивного мастерства спортсменов района; выявления лучших спортсменов и коллективов с последующим выступлением их в областных и всероссийских соревнованиях;

в ознаменование юбилейной даты спортивного общества «Урожай»

Руководство проведением

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований спартакиады осуществляет районный комитет по физкультуре, спорту.

Непосредственно проведение соревнований возлагается на судейские бригады, утвержденные спорткомитетом.

Время и место проведения

Соревнования спартакиады проводятся с ноября-96 г. по апрель-97 г. на спортплощадках и спортивных сооружениях района и города.

Участники

В соревнованиях принимают участие команды КФК Каменского района, скомплектованные из спортсменов, проживающих либо работающих, либо тренирующихся в спорт. секциях данного сельского КФК, а также члены их семей, при наличии медицинского осмотра.

Программа и зачет

В программу спартакиады включены следующие соревнования:

1. Лыжные гонки (пер-во района).  
2. Стрельба пулевой.  
3. Волейбол.  
4. Баскетбол.  
5. Футбол.  
6. Биатлон.  
7. Настольный теннис.  
8. Шахи-шахматы.  
9. Гиревый спорт.

В зачет командного первенства Спартакиады идут результаты 6 соревнований, из числа выше перечисленных.

Определение победителя

Место команды в комплексном зачете спартакиады определяется по сумме очков, набранных в 6 зачетных соревнованиях.

Команда-победитель в отдельном виде спорта определяется согласно действующим правилам соревнований и этого положения.

В случае равенства очков в комплексном зачете спартакиады двух и более команд, преимущество отдается той команде, имеющей больше первых, вторых и третьих мест в отдельных видах спорта, имеющей лучший командный показатель в лыжных гонках (пер-во р-на).

Награждение

Команда-победитель спартакиады Каменского района награждается переходящим кубком, грамотой и денежной премией (7 млн руб.) на приобретение спортивного инвентаря. Команды, занявшие 2-3 места, награждаются грамотами и денежными премиями, соответственно 5 млн. и 3 млн. руб.

Участники, занявшие 1-3 места в отдельных видах спорта, награждаются грамотами и ценными подарками.

Главы сельских администраций, команды которых заняли 1-3 места в спартакиаде района, награждаются почетными грамотами администрации Каменского района и ценными подарками.

Заявки

Заявки, заверенные врачом, подписанные главой сельской администрации подаются в судейскую коллегию за час до начала соревнований.

Обеспечение участников транспортом и питанием

Доставку участников к месту соревнований (предоставление автотранспортом) обеспечивает глава сельской администрации.

Питание участников соревнований обеспечивается из средств администрации. Сумма в день - 10 тыс. руб. на одного участника.

Каменский спорткомитет.

## Календарь спартакиады, посвященной 60-летию образования спортивного общества «Урожай»

**Волейбол**  
Ноябрь-96 г. - март-97 г. ФОК с. Позариха, с. Маминское  
1 тур - 23 ноября 1996 г. ФОК с. Позариха. Начало в 10-30 час.

**Мини-футбол**  
Ноябрь-96 г. - март-97 г. ФОК с. Позариха.  
Согласно календаря федерации футбола района.  
1 тур - 30 ноября 1996 г. Начало в 10,00 часов.

**Баскетбол.**  
Декабрь - март. с. Маминское.

**Лыжные гонки**  
Февраль-97 г. с. Колчедан. Начало - 11.00.  
Мужчины - 5 км, женщины - 3 км.

Зачет - по 5 участникам, независимо от пола и возраста.

Определение победителей в командном зачете - по таблице от 1996 г. Лично (по возрастным группам) - до 14 лет, 15-17 лет, 18-30 лет, 31-40 лет, 41-49 лет, 50 лет и старше.

**Биатлон**  
Февраль-97 г. г. Каменск-Уральский. Начало - 11.00 часов.  
Командный зачет - по сумме очков 3 участников, независимо от пола и возраста.

**Стрельба**  
Март-97 г. тир СТЗ. Начало - 11.00 час. Упражнение - МВ-2 (10 выстрелов).

Командный зачет - 5 чел.  
**Настольный теннис**  
Апрель-97 г. п. Мартюш. Начало - 11.00 час.  
Состав команды - 3 чел.

**Шахи-шахматы**  
Апрель-97 г. п. Мартюш. Начало - 11.00 час.  
Состав команды - по 3 чел. в каждом виде.

**Гиревый спорт**  
Апрель-97 г. п. Мартюш. Начало - 11.00 час.  
Состав команды - 5 чел.

Командное первенство - по наибольшей сумме набранных очков.  
1 место - 12 очков, второе - 9 очков, третье - 8 очков и т. д.

## Справочный отдел

Крестьянское (фермерское) хозяйство Лютина Валерия Павловича ликвидируется.  
Крестьянское (фермерское) хозяйство Кашлева Сергея Александровича ликвидируется.  
Крестьянское (фермерское) хозяйство Скубея Сергея Александровича ликвидируется.





# КОНТИНЕНТ

## Вопрос - ответ

**В последнее время много говорят о повышении цен на электричество. При этом утверждают, что во всем мире население платит больше, чем промышленность, и все вместе - гораздо больше, чем мы, россияне. Так сколько же стоит электричество за рубежом?**

Действительно, в мире оптовому покупателю электроэнергии - промышленности - киловатт-час обходится дешевле, чем бытовым потребителям.

Обусловлено это и объемами потребления, и тем, что стоимость промышленной электроэнергии включается в себестоимость продукции и в конце концов оплачивается покупателями товаров.

Что же касается цифр, то, скажем, в Германии населению киловатт-час обходится в 16,7 цента США, а промышленным предприятиям -

в 7,9 цента. Но корректнее сравнивать российские цены с ценами США или Канады - природные условия и ресурсы у нас сходны. Так, в США население платит за киловатт-час 7,9 цента, а промышленные производители - 4,2 цента, в Канаде - 6 и 3,9 соответственно.

Ясно, что рано или поздно система тарифов должна стать такой же, как во всем мире. Разумеется, тогда и уровень зарплаты россиян должен соответствовать показателям промышленно развитых стран.

х х х

**Мы часто говорим: «Ни зги не видно», в смысле - очень темно. А что такое «зга»? Ответ на такой вопрос я даже у Дая не нашла...**

Зга - это небольшое кольцо, деталь лошадиной упряжи. Если возница не может различить згу, значит,

действительно сильно стемнело. Ни лошади, ни дороги не видно.

## Анекдот-с

«Товарищ прапорщик, а если бы армии не было, кем бы вы были?». «Пожарником». «Ну а если бы и пожарников не было?». «Тогда милиционером». «Ну, а если б и милиции не было?». «Чего пристал? Я бы все равно не работал».

## «Детские деньги» выдадут в конце ноября

Одно из предприятий Госзнака должно выполнить обычный заказ правительства Свердловской области - напечатать ценные бумаги на 250 миллиардов рублей. Товарно-денежные расчетные чеки пойдут исключительно на ликвидацию задолженности по выплатам детских пособий.

Как заверил читателей «АиФ-Урал» заместитель председателя комитета по экономике областного правительства Николай Беспамятных, детские пособия чеками можно будет обменять на

товары. Новые ценные бумаги не отменят до тех пор, пока последняя мама не сдаст в кассу магазина свой чек. Есть в использовании «детских денег» один нюанс. Номинал каждого чека - 61100 рублей. На такую сумму и нужно набрать товаров: сдачу на чеки живыми деньгами сдавать не будут.

Получить чеки можно будет после 20 ноября в кассах предприятий или органах соцзащиты. Там же можно узнать адреса уполномоченных принимать чеки местных магазинов.

## К вашему столу

### Драники - картофельные оладьи (белорусская кухня)

12 картофелин, 2 столовые ложки муки, соль, 7-8 столовых ложек свиного сала, 1 стакан сметаны, 1 стакан моченой брусники, 3/4 стакана сахара.

Картофель очистить, промыть и натереть на терке, добавить муку, соль, перемешать. Ложкой выкладывать массу на сильно разогретую сковороду в растопленный жир и обжаривать оладьи с обеих сторон до образования золотистой корочки, моченую бруснику отделить от брусничной воды. Воду вскипятить с сахаром, соединить с брусничной. Драники подавать к столу горячими со сметаной или моченой брусничкой.

### ШАШЛЫК ИЗ КАРТОФЕЛЯ

**Картофель, свиной жир, соль.**

Выбрать гладкие, продолговатой формы, примерно одинакового размера картофелины, с помощью щетки тщательно их вымыть, каждый клубень разрезать вдоль на шесть равных частей, опустить в растопленный жир (фри-тюр), обжарить до золотистого цвета, вынуть шумовкой, дать жиру стечь, дольки картофеля нанизать на шампуры, посолить, положить на блюдо, гарнировать зеленью и свежими овощами, моченой брусничкой. Шашлык из картофеля можно подать с соленьями или маринованными грибами, огурцами, капустой. Это блюдо украсит как праздничный, так и будничный стол.



Редактор  
С. Трофимов

Издается с апреля 1965 года

Учредители: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя".

Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, бухгалтерия 3-56-12.

Зарег. в РИ № Е-1327

В розницу - цена свободная.

Время подписания в печать по графику в 17 час. Номер подписан в 16.30.

Издатель - Управление печати и массовой информации г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, 145.

Ин. 53861

Газета выходит во вторник, пятницу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.

Заказ 544. Тираж 1340.

Тип. управления печати и массовой информации: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3